



新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2023年8月

23

星期三

癸卯年七月初八

渝内字第538号

每周一、三、五出版

第94期

(总第1934期)

今日4版

增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉

—写在首个全国生态日

人民日报评论员

共促生态文明建设，共绘美丽中国画卷。在全面贯彻党的二十大精神的开局之年，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际，我们迎来了首个全国生态日。全国生态日的设立，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对生态文明建设的高度重视，有利于更好学习宣传贯彻习近平生态文明思想，深化习近平生态文明思想的大众化传播，增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉，推动我国生态文明建设不断取得新成效。

生态兴则文明兴。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计，全方位、全地域、全过程加强生态环境保护，开展一系列根本性、开创性、长远性工作，推动我国生态文明建设实现由重点整治到系统治理的重大转变、由被动应对到主动作为的重大转变、由全球环境治理参与者到引领者的重大转变、由实践探索到科学理论指导的重大转变，我国天更蓝、地更绿、水更清，万里河山更加多姿多彩。新时代我国生态文明建设从理论到实践都发生历史性、转折性、全局性变化，美丽中国建设迈出重大步伐，最根本在于有习近平总书记领航掌舵，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，充分彰显了“两个确立”的决定性意义。

(下转2版)

我区召开数字重庆·基层智治工作专题会议

坚持问题导向 推进系统改革 扎实推动基层智治体系建设取得新进展

黄茂军主持并讲话

本报讯（记者 袁侨偲）8月21日，我区召开推进数字重庆建设专题会议，进一步研究部署“141”基层智治体系建设工作。区委书记黄茂军主持并讲话。区委副书记黄孝明，区委常委、组织部部长王南，副区长罗毅参加。

会上，渝中区基层智治专题组汇报全区基层智治工作推进情况、存在问题和下一步打算，大溪沟街道、上清寺街道、石油路街道及相关部门围绕区、街两级数字化城市运行和治理中心建设，“一件事一次办”典型应用场景构建、体制机制贯通等方面汇报本领域数字化改革推进情况。

黄茂军充分肯定全区前阶段基层智治体系建设工作取得的成效，同时指出了存在的薄弱环节和共性问题。他指出，数字化是基层治理的关键变量。加强基层治理体系和治理能力现代化建设，要以习近平

总书记关于数字中国建设、基层治理的重要论述为根本遵循，按照市委数字重庆建设“1361”整体框架布局和打造新时代“红岩先锋”变革型组织部署要求，立足实际、与时俱进、创新思变，以数字化改革赋能基层治理创新，着力打破条块分割、贯通业务领域、优化工作流程，推动公共服务供给方式从“碎片化”转变为“一体化”、互动机制从单向管理转变为协同治理，构建综合集成、智慧现代、多跨协同、纵横联动的基层智治体系，不断提升党建统领基层治理水平。

黄茂军强调，要把握“141”基层智治体系建设目标要求、重点工作、路径方法，坚持问题导向，以“慢不得”的责任感使命感紧迫感，加快补齐能力短板、放大特色优势，打造具有渝中辨识度的标志性成果，争当全市基层智治体系建设的排头兵、领头羊。要做实“三张清单”打基础，立足街道社区职能职责，系统梳

理核心业务，聚焦落实重大战略重点任务、解决突出问题、提升基层治理能力和群众“三感”谋划重大需求，找准多跨场景，明确改革事项，突出抓纲带目，避免应用先行、基础不实。要突出一网智治强支撑，加快建设区级数字化城市运行和治理中心、街道基层治理指挥中心，推动司法、公安、城管等相关数据、资源整合归集，实现一体化指挥运转，完善基层治理“四板块”，强基赋能基层网格。要围绕应用落地抓贯通，进一步理顺部门、街道、社区职责关系，抓好上下衔接、横向协同，注重基层人财物和权责利匹配对称，严防向下“甩锅”，推动重大应用实现平台、功能、体制机制贯通，打通顶层设计、基层创新的双向贯通路径和一地创新、全区共享、全市推广的全域贯通路径。

黄茂军强调，改革没有局外人、没有旁观者。要把握时间节点，强

化系统集成，运用创新思维、改革办法拨亮点、攻难点，打破思维惯式、路径依赖，持续发力、再接再厉、攻坚突破，不断把基层智治体系建设引向深入。要强化责任落实，坚持“一把手”亲自抓、各部门主动抓，高位推动、任务分解、流程追踪、闭环落实。要强化机制保障，健全完善专班运作机制、例会推进机制、动态晾晒机制、督查考评机制，建立目标体系、工作体系、政策体系、评价体系。要强化数字化素养，条块结合抓好专题培训，鼓励互学互鉴，选优配强担当作为、改革进取的干部队伍，不断探索总结最佳实践，蹄疾步稳推进基层智治体系建设取得新成效。

扫码看
《渝中新闻》视频

黄茂军谢东与恒丰银行重庆分行刘文华座谈交流

加强战略协同政银联动 携手并进共促高质量发展

本报讯（记者 袁侨偲）8月18日，区委书记黄茂军，区委副书记、区长谢东到恒丰银行重庆分行走访调研，与恒丰银行重庆分行党委书记、行长刘文华等座谈交流，加强战略协同、政银联动，共促经济社会高质量发展。

黄茂军、谢东对恒丰银行重庆分行扎根深耕渝中、服务地方经济社会高质量发展表示感谢。黄茂军说，恒丰银行重庆分行始终与渝中保持紧密互动，尤其是战略合作协议签署以来，双方携手并进、共同成长，在长期的交往中奠定了良好的合作基础，取得了丰硕的合作

成果，建立了深厚的政银友谊。作

为全市金融配套最完善、金融历史

最悠久、金融开放度最高的区域，

渝中承担着打造西部金融中心主

承载区、绿色金融改革创新试验

核心区等战略任务，广大金融机构

大有可为、必有作为。希望恒丰银

行重庆分行持续发挥决策链条短、

服务效率高等优势，进一步加强需

求对接，巩固拓展双方合作领域，

为渝中城市更新提升、商贸消费提

振、文化旅游、招商引资等提供更

多融资融智支持。渝中将一以贯

之为恒丰银行重庆分行长远稳健

发展创造条件、培优环境，不遗余

力帮助解决发展难题，主动细致做

好各方面服务保障，努力打造政银

合作新典范。

谢东表示，恒丰银行重庆分行与渝

中有着深厚历史渊源和高度战

略契合，希望持续运用自身优

势，加速资源向渝中投放，带动相

关企业在区集聚发展，营造共生共

荣的金融产业生态。渝中将切实把

优化营商环境的理念落实到实

际行动中，努力做到政银沟通“零

距离”、政策落实“零障碍”、解决问

题“零等待”，推动合作稳中求进

得更大成效。

刘文华感谢渝中对恒丰银行

重庆分行发展的支持和帮助。他表

示，恒丰银行重庆分行将坚定扎根渝

中，勇担金融使命，积极发挥同业合

作示范作用、业务创新引领作用，银

政携手开创互利共赢新局面，努力为

渝中经济社会发展注入更强动力、贡

献更大力量。

恒丰银

行重庆分行

党委委员、副

行长陈安，党

委委员、行长助

理朱雨生，副区

长梁栋参加。

扫码看
《渝中新闻》视频

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

拉高标杆比赶超 进位争先促发展——奋力交出经济社会工作高分报表在行动

本报讯（记者 廖松）今年暑期，全

国旅游市场火爆，解放碑商圈吸引了

大量国内外游客。近日，美团、大众点评发布数据，暑期以来全国“夜游”“夜市”搜索量较

去年同期增长约80%，重庆解放碑、上海迪

士尼、长沙五一广场、重庆观音桥、成都春熙

路，成为全国夜间消费最火热的前五大商

圈。

根据美团、大众点评数据显示，7月以来

国内旅游消费订单相较2019年同期翻倍

增长，堂食餐饮、休闲娱乐等为代表的生活服

务品类在“晚七点”迎来全天消费最高峰。

从商圈来看，重庆解放碑、上海迪士尼、

长沙五一广场、重庆观音桥、成都春熙路成

为全国夜间消费最为火热的五大商圈，一些

商圈夜间消费额同比增长约60%。

暑期以来，提供“夜宵”主题团购的餐

饮门店数同比增长60%，相关订单量增长超

300%。其中，重庆、成都、长沙地区的夜

间堂食消费占比高达55%以上。从品类来看，

重庆火锅、川菜、烤串均是夜间堂食热门品

类，以重庆火锅为例，有超70%的订单属于

夜间消费。

(下转2版)

“夜经济”激发消费新活力

解放碑商圈上榜全国最火五大夜游商圈



记者 王欢 摄

壮大民营经济 助推企业成长

政银企携手推动渝中民营经济高质量发展

3版刊登

本报讯（记者 刘侃）8月17日，区政协开展主席会专项监督性视察

，实地了解区政协集体提案《关于进一步加快渝中区养老服务体系建设的有关建议》的办理落实情况，助推渝中区养老服务体系建设取得新突破。

视察组一行先后前往石油路街道

养老服务中心、七星岗街道养老服务中心、解放碑街道莲花池社区老年食堂，

现场察看了养老机构环境卫生、餐饮条件

、活动场所设置等情况，询问了解机

构运行、功能设施配套、服务质量保障、

服务队伍建设和服务质量保障等工作情

况，听取相关部门、街道关于养老服务

体系建设的有关情况介绍，并围绕推进医养结合、整合辖区资源、提升服务质量、丰富产

业供给等建言献策。

王志宏指出，全区上下深入学习贯彻

党的二十大精神，坚持“改革求变，惠民有感”工作导向，深入推进养老服务体系建设，持续优化养老服务供给，全面提升养老服务质量和水平，推动养老事业发展取得新突破。

(下转2版)

全力推进全国学前教育普及普惠区创建

把更多优质幼儿园办到群众“家门口”

本报讯（记者 刘侃）8月17日，我区召开全国学前教育普及普惠区创建工作动员会，深入落实国家和市、区发展学前教育的决策部署，总结交流经验，对标对表各项目标任务，安排部署重点工作，全力创建全国学前教育普及普惠区。区委副书记黄孝明，区人大常委会副主任王国华，副区长陈平，区政府副区长唐点权参加。

会议指出，全国学前教育普及普惠

区创建是一项民生实事工程，也是推进

全区学前教育工作大提升的重要契机。

相关部门、街道要高度重视，提高

政治站位，充分认识创建工作的重要性，

对照任务分工，补短板、锻长板，抓重

点工作，提升创建实效。要把握重

点，切实把握时间节点、评估方式、指标

内容、难点卡点等工作重点，全力打好

创建攻坚战，推动渝中学前教育普及普惠

安全优质发展。

(下转2版)